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1.ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ – «ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΜΕ ΚΑΙ ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΟ 

ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ». ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΓΙΑ ΝΑ ΑΚΟΥΣΤΕΙ ΔΥΝΑΤΑ Η 

ΦΩΝΗ ΜΑΣ 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Σε ποια Ευρώπη θέλουμε να ζήσουμε; Πώς οραματιζόμαστε το μέλλον μας σε αυτή; Πώς 

μπορούμε να συμβάλλουμε ώστε το μέλλον αυτό να γίνει καλύτερο; Είμαστε σε αρκετό βαθμό 

ενεργοί πολίτες; Τι κάνει όμως η Ευρώπη για μένα; Όλα αυτά και άλλα τόσα μπορεί να είναι 

καθημερινά ερωτήματα τα οποία απασχολούν το μυαλό των Ευρωπαίων πολιτών, ιδιαίτερα 

των νέων οι οποίοι βρίσκονται μπροστά στο ξεκίνημα μιας καινούριας ζωής, που έχουν όνειρα 

και στόχους για το μέλλον. 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι ο χώρος συνάντησης ανθρώπων διαφορετικών εθνικοτήτων, 

αντιλήψεων με μεγάλη γλωσσική και πολιτισμική ποικιλία. Το σημαντικό είναι ότι όλοι οι 

Ευρωπαίοι πολίτες έχουν τη δυνατότητα να ενημερώνονται για τα θέματα του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου, για τους νόμους και τις αποφάσεις, όπως επίσης να μπορούν να συμμετέχουν 

στις Ευρωπαϊκές Εκλογές. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εργάζεται ως υπερασπιστής των βασικών 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της δημοκρατίας.  

Σημαντικό πλεονέκτημα για τους νέους , όσους είναι άνω των 17 ετών, είναι η δυνατότητα 

συμμετοχής τους στην εκλογή των εκπροσώπων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου μέσα από τις 

ευρωεκλογές, οι οποίες για το 2024 θα γίνουν στη χώρα μας την 9η Ιουνίου. Μία πολύ καλή 

ευκαιρία για αυτούς να μπορούν να έχουν λόγο για το μέλλον της Ευρώπης και για το μέλλον 

το δικό τους μέσα σε αυτή. 

Οι νέοι σήμερα τι επιζητούν; Σίγουρα στην πλειοψηφία τους θα θέλουν ένα κόσμο, μία 

Ευρώπη που να έχει ειρήνη, να μην υπάρχουν διακρίσεις και να τους δίνονται ίσες ευκαιρίες 

στη μόρφωση και στην εργασία. Να υπάρχει μία Ευρώπη χωρίς αποκλεισμούς στην παιδεία, 

στην οικονομία και χωρίς εκφράσεις φαινομένων ρατσισμού. 

Η φωνή των νέων μπορεί να ακουστεί. Ως Ευρωπαίοι πολίτες οι νέοι μπορούν να συμμετέχουν 

στη λήψη αποφάσεων που αφορούν την  Ευρώπη και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μπορούν να 

συμμετέχουν σε ανοικτές διαδικτυακές δημόσιες διαβουλεύσεις και να πουν τη γνώμη τους. 

Μπορούν να συμμετέχουν σε προτάσεις εφαρμογής νέων νόμων μέσω του δικτύου της 

Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας Πολιτών. Αλλά το πιο σημαντικό είναι ότι μπορούν να ψηφίσουν 

τους εκπροσώπους που θεωρούν αυτοί ότι θα τους αντιπροσωπεύσουν αποτελεσματικότερα.  

 

 

 



 

 

 

 

ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
Βασικός στόχος 

Βασικοί  στόχοι του διαγωνισμού είναι: 

 η γνωριμία με το έργο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τη λειτουργία του, 

η ευαισθητοποίηση των νέων στα θέματα που απασχολούν σήμερα τους Ευρωπαίους πολίτες, 

η αύξηση της συμμετοχής των Ευρωπαίων πολιτών και ειδικά των νέων στις ευρωπαϊκές 

εκλογές και η σημαντικότητα της ψήφου τους, 

η διάχυση του μηνύματος «όσο πιο πολλοί ψηφίζουν τόσο ισχυρότερη γίνεται η δημοκρατία» 

 

 

Δικαίωμα συμμετοχής 

Δικαίωμα  συμμετοχής  έχουν  οι  μαθητές  σχολείων Πρωτοβάθμιας και  Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης όλων των  νησιών  του Βορείου Αιγαίου  για τη δημιουργία ψηφιακής αφίσας ή 

ζωγραφιάς, κατά την περίοδο υποβολής της πρότασης στο διαγωνισμό (8Η Ιανουαρίου έως και 

31 Μαρτίου 2024). 

 

Όροι του διαγωνισμού 

Α. Δημιουργία Ατομικής ή Ομαδικής Ζωγραφιάς. Μαθητές Δημοτικού & Νηπιαγωγείου 

μπορούν να πάρουν μέρος σε αυτήν την κατηγορία με Ατομική ή Ομαδική Ζωγραφική με στόχο 

την πρώιμη ευαισθητοποίηση τους. Οι διαγωνιζόμενοι μπορούν να χρησιμοποιήσουν ότι υλικό 

βρίσκεται στην διάθεσή τους. Οι διαστάσεις της ζωγραφιάς πρέπει να είναι οπωσδήποτε 

420mm X 594mm (Χαρτί Α2).  

Β.    Δημιουργία Ατομικής ή Ομαδικής Χειροποίητης ή Ηλεκτρονικής Αφίσας. Μαθητές 

Γυμνασίου και  Λυκείου μπορούν να λάβουν μέρος στον Διαγωνισμό Ατομικής ή Ομαδικής 

δημιουργίας Αφίσας. Η Αφίσα πρέπει να είναι οπωσδήποτε 420mm X 594mm (Χαρτί Α2).  

Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό είναι απαραίτητη η συμπλήρωση και υποβολή της αίτησης 

συμμετοχής https://forms.gle/uTZ6zRxhKYAJqhB16,  η οποία έχει αναρτηθεί και στην 

ιστοσελίδα του σχολείου του Εσπερινού Γυμνασίου Μυτιλήνης με Λ.Τ. 

https://blogs.sch.gr/gymespmy/    ή αποστέλλεται απλή αίτηση στο email του σχολείου. 

https://forms.gle/uTZ6zRxhKYAJqhB16
https://blogs.sch.gr/gymespmy/


 

 

 

 

 

Μηνύματα αφίσας και ζωγραφιάς 

Ενδεικτικά αναφέρονται τα παρακάτω μηνύματα προκειμένου να διευκολυνθεί η δημιουργία 

της αφίσας ή της ζωγραφιάς: 

η δημοκρατία είμαστε εμείς 

όλοι συνδιαμορφώνουμε το μέλλον της ευρωπαϊκής δημοκρατίας 

προώθηση του ευρωπαϊκού τρόπου ζωής 

μία ισχυρότερη Ευρώπη στον κόσμο 

υπεράσπιση των δικαιωμάτων του ανθρώπου και της διαφορετικότητας 

προστασία και αποκατάσταση της φύσης 

καθαρές τεχνολογίες και ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 

ανάπτυξη δεξιοτήτων και ψηφιακός μετασχηματισμός 

ενίσχυση της οικονομίας των χωρών της Ευρώπης 

στήριξη της νεολαίας 

 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορούν οι μαθητές να συμβουλευτούν τα παρακάτω links: 

https://www.europarl.europa.eu/about-parliament/el/in-the-past 

https://learning-corner.learning.europa.eu/learning-materials/eu-me_el 

https://european-union.europa.eu/easy-read_el 

 

 

ΤΥΠΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ & ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΕΡΓΩΝ  
Για να γίνουν δεκτές οι προτάσεις, θα πρέπει να πληρούν τα παρακάτω κριτήρια:  

 Τα  έργα  που  συμμετέχουν  στο  διαγωνισμό  απαιτείται  να  πληρούν  τις  εξής τυπικές 

προϋποθέσεις:   

https://www.europarl.europa.eu/about-parliament/el/in-the-past
https://learning-corner.learning.europa.eu/learning-materials/eu-me_el
https://european-union.europa.eu/easy-read_el


 

 

Να προέρχονται από μαθητές σχολείων όλων των νησιών της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου και 

να αναγράφεται στην αίτηση το σχολείο το οποίο εκπροσωπούν.   

Στην περίπτωση της ομαδικής δημιουργίας,  δηλαδή αποτέλεσμα συλλογικής προσπάθειας,  

απαιτείται  η  συμμετοχή  τουλάχιστον  τεσσάρων  (4)  μαθητών  της  ιδίας εκπαιδευτικής 

βαθμίδας και της ίδιας ή διαφορετικής τάξης καθώς και η αναγραφή του συνόλου  των  

ονομάτων  των  μαθητών  που  συμμετείχαν  στη  δημιουργία  του  έργου.   

Κάθε ομάδα μαθητών ή κάθε μαθητής ξεχωριστά μπορεί να υποβάλλει μόνο μία αίτηση 

συμμετοχής στο διαγωνισμό ανά  κατηγορία  (δηλαδή  μόνο  μια  αίτηση  για  αφίσα,  μόνο  μια  

ζωγραφιά ).   

 Να έχουν υποβληθεί στη οργανωτική επιτροπή του Διαγωνισμού εντός της προβλεπόμενης 

προθεσμίας.  Σε περίπτωση που δεν πληρούνται οι τυπικές προδιαγραφές, η πρόταση 

απορρίπτεται και δεν αξιολογείται 

 

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΑΦΙΣΑΣ Ή ΖΩΓΡΑΦΙΑΣ 

Για τις ανάγκες της παρούσας προκήρυξης τα έργα των μαθητών πρέπει να πληρούν τις 

παρακάτω προδιαγραφές: 

Πρέπει να είναι αποτέλεσμα της ίδιας δημιουργικότητας των μαθητών. 

Να αποκλείεται η προσβολή δικαιωμάτων οποιουδήποτε τρίτου μέρους.  

Να χρησιμοποιείται οποιαδήποτε γλώσσα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την  αποτύπωση 

μηνυμάτων. 

Τα μηνύματα να είναι ευδιάκριτα και να μην προσβάλλουν κανένα. 

Σε περίπτωση ασπρόμαυρης δημιουργίας το μήνυμα να αποτυπώνεται με έντονα χρώματα. 

Ειδικά για την αφίσα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη τα εξής: 

Η τελική διάσταση εκτύπωσης να είναι μεγέθους Α2. 

Ο τρόπος δημιουργίας αφίσας  να είναι ελεύθερος.  

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΥΠΟΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ ΕΡΓΩΝ 
Σκοπός του διαγωνισμού είναι η επιλογή των καλύτερων προτάσεων, σύμφωνα με τους όρους 

της παρούσας Προκήρυξης.  

Εφόσον πληρούνται οι απαραίτητες τυπικές προϋποθέσεις , λαμβάνονται υπόψη και 

συνεκτιμώνται ιδίως τα εξής κριτήρια αξιολόγησης: 



 

 

Πληρότητα των τεχνικών προδιαγραφών 

Περιεχόμενο και πρωτοτυπία του μηνύματος που μεταφέρεται 

Αισθητικό αποτέλεσμα 

Αυθεντικότητα  

Δημιουργικότητα 

Συνολική παρουσίαση 

 

 

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  
 Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής και παράδοσης έργων 

 Α. Αιτήσεις συμμετοχής από Δευτέρα, 8 Ιανουαρίου 2024 έως και την Κυριακή 31 Μαρτίου 

2024. Φόρμα αιτήσεως https://forms.gle/uTZ6zRxhKYAJqhB16 ή  αποστέλλεται απλή αίτηση 

στο e-mail : mail@gym-esp-mytil.les.sch.gr 

Τα έργα μπορούν ψηφιακά στο παραπάνω email ή στην ταχυδρομική διεύθυνση του σχολείου 

-ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ ΜΕ Λ.Τ. , ΕΡΜΟΥ 1 81100 ΜΥΤΙΛΗΝΗ. 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
Η επιτροπή αξιολόγησης έχει ως μέλη της (χωρίς αμοιβή) του/τις: 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΠΑΝΟΣ, Καθηγητής Διεθνών και Ευρωπαϊκών Θεσμών του Πανεπιστημίου Αιγαίο 

ΜΑΚΡΥΠΟΥΛΙΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, Φιλόλογος και Διδάκτωρ Φιλοσοφίας, Σχολικός Σύμβουλος 

Φιλολόγων και Σύμβουλος της σχολικής μονάδας του Εσπερινού Γυμνασίου Μυτιλήνης με Λ.Τ. 

ΚΕΛΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ, Γραφίστρια, Υποψήφια Διδάκτωρ και Διδάσκουσα γραφιστικής στο Τμήμα 

Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας, Πανεπιστημίου Αιγαίου 

ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, Μόνιμος Επίκουρος Καθηγητής Ανθρωπολογίας της Μουσικής και 

του Χορού στο Τμήμα της Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας Πανεπιστημίου Αιγαίου 

ΣΑΜΠΑΝΙΚΟΥ ΕΥΗ, Καθηγήτρια  Ιστορίας της Τέχνης και Οπτικού Πολιτισμού στο Τμήμα 

Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας, Πανεπιστήμιο Αιγαίου  

 

https://forms.gle/uTZ6zRxhKYAJqhB16
mailto:mail@gym-esp-mytil.les.sch.gr


 

 

ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ 
Θα βραβευθούν τα τρία πρώτα καλύτερα έργα από την κάθε βαθμίδα εκπαίδευσης 

(νηπιαγωγείο-δημοτικό-γυμνάσιο-λύκειο). Ενώ θα δοθεί βεβαίωση συμμετοχής για το κάθε 

σχολείο της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου. 

 

 

 


